

Наука и инновации

На прошлой неделе состоялись два масштабных мероприятия, в которых со своими разработками активно участвовали учёные Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан.



Так, с 17 по 21 октября в Ташкенте под девизом «Зелёные инновации для устойчивого развития» прошла Международная неделя инновационных идей «InnoWeek-2022», в рамках которой организовано более 30 мероприятий, в том числе форумов, выставок, семинар-тренингов. В них приняли участие представители, эксперты, учёные из более чем 50 зарубежных стран и отечественных научных и инновационных центров, инвестиционных фондов, технологических агентств, технопарков и бизнес-инкубаторов.



В ходе мероприятий Навойским отделением подписаны меморандумы о сотрудничестве с рядом иностранных компаний, в частности, с турецкой «MERT YAZILIM R&D», иранской «BIORUN» и индийской «Swiss NeWater».



В частности, заместитель председателя Навоийского отделения АН Кувондик Нурбоев провел переговоры с представителем турецкой компании «MERT YAZILIM R&D» господином Чамбали и проинформировал его и его коллег о деятельности и роли Навоийского отделения в Узбекистане и на международном уровне. При этом К.Нурбоев подчеркнул, что процесс цифровизации в Узбекистане только начинается и что сотрудничество турецкой компании с Отделением в этом направлении принесёт хорошие результаты. Он также предложил активно участвовать в цифровизации энергосистемы ГП «Навоийуран», а также документации в хокимиятах Навоийской области и города Навои. Г-н Чамбали сообщил, что руководство турецкой компании в ближайшие дни посетит город Навои и представит свои проекты и предложения. Кроме того, подписано около 10 договоров, предусматривающих создание на основе разработок учёных Отделения новых производственных

мощностей в ряде частных предприятий. Это, в свою очередь, позволяет учёным Отделения внести вклад в развитие региона.

Стоит напомнить, что Отделение получило путёвку на данное мероприятие в ходе Региональной выставки инновационных идей, которое состоялось в августе текущего года в Центре молодёжи города Навои.



В ходе Международной недели инновационных идей Навоийское отделение АН было признано победителем в номинации «Самое активное научно-исследовательское учреждение» и награждено сертификатом и 32-дюймовым LED-телевизором.

Кроме того, 20-21 октября в павильоне ООО «Gidro Stanko Servis» прошла Региональная межотраслевая промышленная ярмарка, где свою продукцию представили предприятия, компании и организации региона, занятые в горно-металлургической, химической, энергетической отраслях, производстве строительных материалов.

В частности, Навоийским отделением были продемонстрированы образцы нерудных полезных ископаемых месторождения Вауш - обогащённый кварцевый песок для строительных нужд и производства стекла, бентонитовые глины, которые на полевых испытаниях показали свою

эффективность при капсулировании семян сельскохозяйственных культур перед посевом, а также доломит, из которого разработанным Отделением инновационным способом получен магнезит, а из него, в свою очередь, изготовлены образцы магнезиальных огнеупорных кирпичей.

Кроме того, были выставлены образцы изделий из обогащенного графита месторождения Тасказган. Это периклазоуглеродистые огнеупорные кирпичи, а также карандаши и сварочные электроды, изготовленные в лабораторных условиях.

В завершение учёные Отделения удостоились благодарственного письма от имени хокима Навоийской области за активное участие.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.